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14 ottobre 2018

La Difesa civica per te

A cura dell'Ufficio della Difesa civica

Cosa fare se non viene rilasciata la cittadinanza italiana dal Ministero dell’interno?

“Mia moglie Jodie, cittadina inglese, subito dopo il matrimonio ha inoltrato al Ministero dell’Interno la domanda di cittadinanza italiana”, ha scritto Luigi rivolgendosi alla Difesa civica via mail: “Sono trascorsi diversi anni e a tutt’oggi Jodie non ha ricevuto la cittadinanza: dalla consultazione online del Ministero dell’Interno emerge che la pratica è sempre “in istruttoria”. Non c’è un termine vincolante entro il quale la cittadinanza va rilasciata? Cosa possiamo fare affinché Jodie ottenga la sospirata cittadinanza?”

Il caso di Jodie, abbiamo spiegato a Luigi, rientra tra quelli previsti dalla normativa italiana per l’acquisizione della cittadinanza quando non possa essere fatto valere lo “ius sanguinis”, ovvero il diritto legato alla nascita (o adozione) da cittadini italiani: la cittadinanza può infatti essere acquisita in caso di residenza in Italia da almeno dieci anni (a fronte del possesso di determinati requisiti), o, se stranieri nati in Italia, su richiesta al raggiungimento della maggiore età, o ancora facendone richiesta in seguito a matrimonio con cittadino italiano o cittadina italiana. La richiesta di cittadinanza fatta da Jodie si basa quindi correttamente sul Decreto del Presidente della Repubblica 362/1994 (Regolamento recante la disciplina dei procedimenti di acquisto della cittadinanza italiana). 

Nel caso di richiesta di rilascio della cittadinanza italiana per avere contratto matrimonio, il termine di rilascio della stessa è definito in maniera perentoria dalla norma: l’art. 3 del Decreto citato prevede infatti, per la definizione di questo procedimento amministrativo, un termine di 730 giorni dalla data di presentazione dell’istanza, termine che per la domanda presentata da Jodie è stato ampiamente superato. 

Abbiamo quindi consigliato a Luigi e Jodie di diffidare il Ministero dell’interno a rilasciare immediatamente il provvedimento di cittadinanza come previsto dalla legge sulla cittadinanza (legge 05.02.1992, n. 1, art. 9). In caso di ulteriore inerzia dell’amministrazione, Jodie potrà ricorrere alle vie legali per vedere tutelati i propri diritti.

Info
Ritenete di essere stati trattati ingiustamente dalla pubblica amministrazione o non vi sono chiare determinate procedure burocratiche?

Potete rivolgervi alla Difesa civica, in via Cavour 23/c a Bolzano
Orario: 

lun.-gio. 9.00-12.00 e 15.00-16.30; ven. 09.00 – 12.00

Tel.: 

0471 946 020 – appuntamento gradito

e-Mail:

posta@difesacivica.bz.it
Formulario disponibile su:

www.difesacivica.bz.it
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